

# УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В наступление на сорняки!

Во многих районах области начались весенние полевые работы. Развертываясь претаймское социалистическое соревнование, колхозы стремятся провести посевную кампанию быстро и хорошо, чтобы собрать хороший урожай.

В борьбе за урожай в нынешнем году особое значение приобретает весенне-полевая агротехника. Важно не только своевременно посеять все культуры, но и по-хозяйски обработать поля. Так как осенью у нас мало было полевых работ, то об этом весной надо позаботиться особенно тщательно. А своевременная обработка полей может создать благоприятные условия для обильного появления сорняков и иссушения почвы.

Если, что высокое качество полевых работ и проведение агротехнических мероприятий по предупреждению засоренности полей и уничтожению сорняков будут решать судьбу урожая. Поэтому агрономическое отношение к агротехнике нельзя расценивать иначе, как такое, которое ставит перед государством, колхозом, колхозниками. И что, кто допустит снижение качества полевых работ, должен понести суровое наказание.

Сейчас, когда фронт полевых работ ширится, необходимо потратить максимум усилий на сорняки: запаздывать хотя бы на один день может привести к бесплодному затрате большого количества труда. В колхозах имеются большие запасы сорняков. Они по-прежнему в почвах, в календарных днях будут проводиться всевозможные и претаймские обработки земли, посевы в полях культуры, мероприятия по борьбе с сорняками. Местные партийные и советские организации обязаны повсюду контролировать, как ведется работа по уничтожению сорняков, и не оставлять без внимания ни одного случая нарушения сроков тех или иных полевых работ.

Поэтому надо помочь колхозам в борьбе с сорняками, давая указания по борьбе с сорняками, давая в претаймские Совхозов СССР и НК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1943 г. и о мерах по развитию сельского хозяйства в Свердловской области и в колхозах, совхозах и МТС в весеннем году.

Одним из главных средств, помогающих уничтожению сорняков, является глубокая вспашка почвы. Но нельзя недооценивать и другого не менее важного средства: претаймской лущения. Значение его, как агротехнического мероприятия, очень велико. Во-первых,

она провоцирует всходы семян освятой, которые уничтожаются последующей вспашкой. Во-вторых, она способствует накоплению и сохранению влаги в почве. В-третьих, она дает возможность сократить трудовые затраты на обработку почвы и ускорить проведение сева.

Понятно, что лущение или взрыхление полей должно получить широкое распространение. Все участки земель, которые по расчетам, внесенным в рабочий план колхоза, не могут быть вспашены на нормальную глубину в первые 10 дней от начала полевых работ, надо обязательно лущить, или взрыхлять, на глубину 5 сантиметров в первые же 3—5 дней полевых работ. Для этого следует уделить в ход все имеющиеся в МТС и колхозах лущильники, драпала, дисковые бороны, культиваторы как конные, так и тракторные.

На вспаханых полях, если они не засорены корневыми и корнеотпрысковыми сорняками, а однолетние сорняки (овес и другие) уже дали всходы, допускается вспашка на глубину 10—12 сантиметров с хорошим оборотом пласта и без зяблевых, а на полях, засоренных корневыми и корнеотпрысковыми сорняками, например, осотом или пыреем, даже после лущения нужна глубокая вспашка.

Эти агротехнические требования — несомненный закон. За проведение их персонально отвечает секретарь районного комитета партии и председатели исполкомов райсовхозов. Они обязаны привлечь к самому активному участию в борьбе с сорняками не только всех агрономов и руководителей колхозов, но и широкие массы колхозников, разъяснить им, что посеяв на засоренных участках без своевременного проведения и уничтожения сорняков, высеивают.

Сорняки — это великий враг высокого урожая. Они много ущерба приносят и государству, и колхозам, и колхозникам. Дорого обходятся, например, полевая обработка засоренных полей Бутынского района, где колхозники получили урожай ячменя меньше, чем они могли бы получить при любом уходе за землей и соблюдении агротехнических правил. И государство, заводчики, и семена пришлось занимать в другом районе, и на трудностях досталось мало лишь потому, что запоздали с борьбой с сорняками. Урожай прошлого года ушел по-хозяйски обрабатывая землю, беспощадно истребляя сорняки.

За высокое качество полевых работ! За энергичное наступление на сорняки!

## Пахари! Вы первыми вступили в бой за высокий урожай! Подхватывайте инициативу звена Александра Пряничникова Шире соревнования за перевыполнение норм!

### КОЛХОЗ имени ОГПУ ПРИСТУПИЛ К СЕВУ

КАМЫШЛОВ, 19 апреля (по телефону). Вчера колхоз имени ОГПУ приступил к севу. На претаймских участках засеяно осом два гектара. Сегодня сеют овес на двух гектарах и горох на такой же площади. Сев ведут лучшие агротехники колхоза. Они стремятся провести это с соблюдением всех правил агротехники и на высоком уровне. Продолжается вспашка в колхозах «Яркий луч» и «Рассвет».

### Пахоту проведем по-фронтальному

Пришла вторая весенняя весна. Встретить ее первыми выхолят колхозные пахари. Вышли в поле и мы — пахари Ивико-Шайтанского колхоза имени Сталина.

Заголовок выезда в поле подготовили лошадей, пауги, бугры. Запрягая, еще раз проверили все ли в порядке. Но этим мы не ограничились. Во время проверки мы не только кормили и поили лошадей, но еще и еще раз проверили, хорошо ли подогнаны хомуты и бугры. Ведь сохранение лошадей, нам легче будет перевыполнить нормы, а значит и ускорить окончание весенней пахоты.

Хорошая подготовка к весенней полевой работе началась с первого же дня пахоты. Свои нормы по вспашке целины мы выполнили на 117,5 процента. Михаил Казанцов вместо 0,50 гектара вспашал 0,65 гектара — 130 процентов нормы.

Пахати сейчас пашут — самое подходящее время: теплая, она отдала на нужную пахотную стелю, во второй раз, уже пона прощас. Пашет отбегать легко и лошади ходят, не проваливаясь потому, что под пластом мерзлая земля.

Ничего перед пахарами вместе с трактористами поставлена ответственная задача. Работа будет трудная, большая, но почетная. Из-за недостатка

на зябь нам придется пахать весной очень много. Чем быстрее и качественнее мы вспашем землю, тем скорее бороваляшки ее подготовят, а следовательно обесмерят. Провести весеннюю пахоту в сжатые сроки, следовательно и получение высокого урожая, в первую очередь зависит от нас — пахарей. Значит, мы в первую голову отвечаем за снабжение продовольствием Красной Армии и трудящихся нашей родины. Раз так, то работать нам нужно, не покладая рук, тем самым помочь фронту ускорить ритм гитлеровских бзв.

Давайте же, товарищи пахари, во имя победы над врагом развивать боевое социалистическое соревнование. Вдум по-фронтальному бороться за перевыполнение норм, качественную вспашку, сохранение лошадей, за стабильный урожай. Выполните клятву, данную в почетном отряде уральцев товарищу Сталину!

Со своей стороны мы вызываем на соревнование пахарей соседнего колхоза «Уралик». Намеся, что наше пахотное подразделение бороваляшки, сельхозники и другие колхозники, занятые на полевых работах.

Пахари колхоза имени Сталина, М. ТРОФИМОВ, В. ШАНГИН, М. НАГАТЮЛОВ, Н. САФРОНОВ.

### Дневник полевых работ

20 апреля С первых же дней весенней полевой кампании организовано строгий контроль за качеством полевых работ — важнейшей задачей земельных органов и руково. Дителей колхозов.

Самой собой разумеется, что борьба за высокий урожай должна возглавить агроном-организатор, инженер сельхозхозяйственного производства. Его роль в нынешнем году неизмеримо возрастает. Однако агроном, если он не сумеет создать себе опору в каждом колхозе, не в состоянии строго контролировать качество работ во всех колхозах. На помощь ему должны прийти опытные колхозники.

На этот путь стали переводить колхозы нашей области. В артили «Объединение», Красноуфимского района, борьба за качество началась с первого же дня полевых работ. Здесь выделяли опытного колхозника тов. Башкирцева, который внимательно следит за качеством работ. За плуг, взяли женщины, молодежь, не имеющие опыта, и тов. Башкирцев, контролирует их работу, помогает им.

Инициатива артили «Объединение» достойна широкого распространения. В каждом колхозе можно найти колхозников и колхозниц, умевших многолетним опытом. Обязанность партийных организаций, политотделов МТС — помочь правлению колхозов подобрать качественных агрономов, председателей колхоза, партийной организации в борьбе за строгое соблюдение всех требований агротехники, за высокий урожай. Их надо окружить вниманием, им надо создать такой авторитет, чтобы все колхозники внимательно прислушивались к их требованиям и выполняли их честно.

Армия качественников может и должна сыграть большую роль в проведении сева на высоком агротехническом уровне. Борьба за высокое качество сева, мы с честью выполним клятву уральцев товарищу Сталину — добьемся отличного урожая.

### ЗВЕНО АЛЕКСАНДРА ПРЯНИЧНИКОВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ

ШАЛЯ, 19 апреля (по телефону). Здесь стоят теплые солнечные дни. Поля быстро освобождаются от снега. 15 колхозов уже ведут полевые работы. В ближайшие дни приступают к вспашке и другие колхозы. Одним из первых в районе выехал в поле звено Александра Пряничникова колхоза имени Ворошилова. Стрелы же дней был установлен рекорд: звено пахари приступают к работе. Александр Пряничников — главный сеялка звена. Пахари лично ухаживают за лошадьми, следят, чтобы они вовремя были накормлены и напоены. Несмотря на то, что на каждую ло-

шадь падает большая нагрузка, все колы в хорошем состоянии.

С первых же дней звено пахарей развернулось социалистическое соревнование. Александр Пряничников соревнуется со своим сыном. Их примеру последовали другие пахари.

Звено тов. Пряничникова систематически выполняет задание до 120 процентов. Но все пахари стремятся работать еще лучше, еще производительнее. Стелю они обрабатывают и ухаживают по всем пахарям Шайтанского района — шире развивать социалистическое соревнование, провести вспашку на высоком агротехническом уровне и выполнять нормы до 150 процентов.

### ВСТУПЛЕНИЕ В ВЕСНУ

Накануне вечером члены правления д. то обсуждали, кому первому предстоит выйти открыть полевые работы второй фронтальной весной.

— Екаторину Королеву пошам, — сказал бригадир тов. Мелов, перебирая списки людей. — Достойная стахановка. И коны добрые и не.

— Вместе с тов. Королевой честь пойдет первые гектары разделять тов. Мелов, Влаженков и Воевода.

Дель выдана погожий, теплый. Отдохнувшие коны легко прокладывая первые борозы. Семка отваливали жирные, черные пласты земли.

Вскоре к старой залежи, где работали пахари, приехал председатель колхоза Петр Петрович Липин. Прерывая глубины вспашки, осмотрев засеки, он приветливо помахал пахарям рукой: и добрый знак.

В этот день, по просьбе напольщиков претаймских колхозников бригады и претаймские бригады с пог. в поле шла материальная часть — плуги, сеялки, бороны? В ближайшей стояли ли готовности люди, коны?

То здесь, то там слышался вскрик: на воронном коне, в поиске которого долго уезжал старый кавалерист, Тов. Липин падавно вернувшись с фронта и претайм с собой в колхоз любовь к военной дисциплине и порядку, повышенное чувство ответственности перед страной. За день претаймские успевают побывать на десятках участках и отнять распоряжения, чтобы потом обязательно проверить их исполнение.

Вечером к тому правлению стояли на собрание агрономы, полеводы, пахари, сеялки, трактористы. Претайм подписать новостный договор с Красноуфимского МТС.

В ожидании начала собрания акти- вности снова и снова проверяют работу планы сева. Тов. Липин с претайм- стем допытываются — каждый ли знает артели знает свое место на все время полевых работ. Перед ним — план расстановки рабочей силы в первой бригаде. Вот колхозник Алексей Кузнецов, за ним зарекомендовали трехкратная сеялка и лошадь «Забавочка», «Отурец» и «Сосис». Он должен засеять ежедневно по 4 гектара. Спрашивают ли сеялка с этим парижским планом?

Тов. Кузнецов сидит тут же, мысленно взвешивает свои силы и опыт. Да, он справится.

В стороне бригады и пахари изучают маршруты, нормы высева. Залапа перед колхозом летела, площадь вспашки увеличена на 160 гектаров, пот лотарфема — на 30, а людей стало меньше, нагрузка каждого выросла. Близкие выжидки — коммунисты и комсомольцы, активисты — понимают свою ответственность, они знают, что план сева — это фронт.

Начало сева. Колхозники деловито обсуждали каждый пункт договора. МТС. Договор колхозники подписали, но накануне МТС по-прежнему поднимал свои обязательства, не так, как было в прошлом году.

Собрание закончилось, но еще долго в правлении гудели ожив. Пахари подтвердили, что можно смело развешивать пахоту. Завтра надо пускать трактор. Значит, первый день полевых работ набрал веру.

Колхоз «Первое мая», Красноуфимского района. (От себя, корр.).

### РАЗВЕРТЫВАЮТ БОРЬБУ С СОРНЯКАМИ

БАЙКАЛОВО, 19 апреля (по телефону). Поля многих колхозов района сильно засорены осотом. Ничего намечено провести большую работу по очистке полей от сорняков. Каждый колхоз имеет четкий разработанный план борьбы с осотом. Одним из серьезнейших средств борьбы с этим сорняком является лущение стелю. Первым приступил к лущению стелю колхоз «Стимул». Бороваляшки сельхозвета, Д. ПЯСНЕЦОВ.

### КАМЕНСКИЕ ИЖДИВЕНЦЫ

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ, 19 апреля (по телефону от соб. корр.). Председатели колхозов «Первое мая», Беловодского сельхозвета, — тов. Соколов, «Искра» — тов. Дьячков и «Уралик», Шербаковского сельхозвета, — тов. Липин, сейчас делами ними сидят в правлении колхозов, толкуются в сельхозветах и ждут разрешения районного центра на получение семенной соуды.

Между тем, во всех этих колхозах есть немалые внутренние резервы зерна. Уборка хлеба и обмолот произведены в этих колхозах своевременно. На полях колхоза «Уралик» оставлены не только колосья, но и пелые копы и вылаки. На том же лежат кучи неурожайного хозяйства и машины с большим содержанием зерна. После того, как снег растаял, немало людей отправилось на поля этих колхозов с мешками, ведрами и дошками. Они собирают колос, промывают мякину и

охветают, чтобы полученное таким образом зерно использовать на личные нужды. Но среди этих людей нет ни одного колхозника.

На-днях претаймские Шербаковского сельхозвета тов. Котенга спросили: — Вы знаете, что на полях колхоза «Уралик» оставлено много хлеба в вылаках и копах?

— Знаю, — ответил претаймский. — Почему же, в таком случае, не убираете зерно?

— Пока грязно.

Ответ, не выдерживающий никакой критики. Он разоблачает Котенга, как бездельника. Котенга, по тем же мотивам, что и Котенга, не организуют проверки мякины и отхолов в бытность колхозов района, хотя никто не оспаривает, не отрицает, что на полях провалят и расхаживают сотни центнеров колхозного хлеба.

Д. ПЯСНЕЦОВ.



Колхоз имени Чапаева, Серовского района, образцово подготовился к полевой. Семена засеяны полностью, весь сельхозинвентарь отремонтирован. Лошадь поставлены на отдых и обеспечены кормами. Из лучших колхозников скомплектована бригада посевщиков. На снимке: пробный выезд в поле в колхозе им. Чапаева.



Фото В. Ковалевича (Облафотохроника).

### Предмайское социалистическое соревнование

### Выходите на соревнование, товарищи коцегары!

Энергично наводят котлы железнодорожники. Если котлы элеваторов работают хорошо, полностью превращают пшеницу в муку, бесперебойно работают и электростанции. А состояние элеваторов и работоспособность котлов котельного цеха — это залог успеха. Он должен быть знакомым делом.

Котельники я работаю в 1930 году. За это время потрудились на нескольких крупнейших ГРЭС в ТЭЦ Советского Союза, накопили немалый опыт. В дни великой отечественной войны, когда каждый из нас отдаст все свои силы и знания делу борьбы с немецкими оккупантами, и поставил себе задачу — взять от агрегатов все, что они могут дать, экономить максимальное количество топлива и электроэнергии. Только за март и сэкономил 90 тонн условного топлива и 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Как я этого добился?

Котелар сможет хорошо проработать смену в том случае, когда он знает, как свой котел палить, состояние всего котлоагрегата. Поэтому, приходя на смену, я обхожу рабочее место, проверяю котел, что называется, сверху до низу. Сначала осматриваюсь у котла, затем осматриваюсь у вспомогательного оборудования. Проверив заведенные смесчики, сообщаю старшему котельнику свое мнение о состоянии агрегата для того, чтобы он был в курсе дела и, в случае необходимости, оказал мне нужную помощь.

Многие котельники электростанций, приступая к работе, не интересуются режимом пилеугольных мельниц. Это неправильно. Мельницы имеют большое влияние на режим горения, на экономичность работы агрегата, их выключение в части пилеугольного режима. Я тщательно проверяю температуру горения воздуха перед мельницей, посылку мельницы, нагрузку мельниц, то-есть помола и влажность пыли, и, после этого, устанавливаю нужный мне режим работы мельниц.

Затем я проверяю режим топок, до-

бываю наименьшего соотношения первичного и вторичного воздуха, проверяю работу каждой горелки в отдельности и общего положения факела топки, обращаю серьезное внимание при этом на равномерность загрузки дымоходов и вентиляторов. Кроме того, внимательно слежу за наличием, нейтральным содержанием углекислого газа в дымовых газах, за температурой уходящих газов, не допускаю перекос по створам котлоагрегата. В течение смены я несколько раз проверяю работу вспомогательного оборудования — дымоходов, вентиляторов и т. д. В это позволяет мне работать экономно без брака и аварий и полностью и пользоваться мощностью оборудования.

Работать безаварийно, экономить топливо для советского котельника — это обязан котельника. Уплотнить в бочный день, отнять делу победы в немецкими оккупантами, все свои силы и знания. Я перешел на работу в виде двух котлов вместо одного, освоил государство от лишних расходов на содержание трех котельников. В период времени некоторые товарищи по работе смотрели с нетерпением многоагрессивное оборудование, про- чили аварийность, перекос топки по получению сабоот. Второй котел попал в мою руку, увеличились показатели деятельности. Вскоре моему примеру последовали котельники Карпачев и Усов.

В дальнейшем стелю себе задачу не допускаю ни одной аварии, содержание оборудования, выдерживаю нормально все параметры, экономю электроэнергию не менее чем в 1 процент сверх плана, повышаю коэффициент полезного действия котлов 0,5 процента.

На соревновании по этому делу выдвинул котельника Свердловской 1 Марии Ждановичу и котельника СМТ Виктора Митрофанова.

Михаил РАДУЦА Котельник Красногорской ТЭЦ

### Сообщение ТАСС

На основании введённых справок ТАСС имеет возможность заявить, что передача статьи «Польские коммунисты Гитлера» в газете «Правда» в номере от 19 апреля с. г. по поводу известного провокационного коммунистического министерства национальностей обороны полностью отражает позицию руководящих советских кругов в данном вопросе.

Публикуя 18 апреля заявление правительства г. Синорова на ту же тему, не ухудшает, а ухудшает дело, так как оно солдарируется с вышеупомянутым провокационным коммунистическим министерства национальностей обороны и помогает тем самым немецким оккупантам превращать

свои преступления против русского и польского народов.

Тот факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и происходит в одном и том же плане, — этот поразительный факт даёт возможность предположить, что упомянутого антисоветского кампания проводится по предварительному согласованию немецких оккупантов с протекторскими элементами министерств друтов г. Синорова.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что протекторские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и что они делают новые шаги в ухудшении отношений между Польшей и СССР.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что протекторские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и что они делают новые шаги в ухудшении отношений между Польшей и СССР.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАДПОРУЧКУ ЯРОШ ОТАКАРУ ФРАНЦЕВИЧУ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» надпоручику Ярош Отакару Францевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 17 апреля 1943 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 18 апреля

В течение 18 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

\*\*\*

17 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, возвращено 2 оклада боеприпасов, подбиты огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, разбит железнодорожный эшелон противника.

\*\*\*

На Кубани наши части отбили контратаки пехоты и танков противника. На одном участке бойцы И-ского соединения несколько дней назад заняли высоту, имеющую важное значение. Сегодня немцы сьмь раз переходили в атаку, пытаясь вновь овладеть этой высотой. Все атаки противников отбиты. Только в течение дня противник потерял на этом участке убитыми до 1.400 солдат и офицеров. Особо тяжёлые бои развернулись и на другом участке фронта, где немцы боролись в атаку более двух недель пехоты. Действия пехотных частей противника под-

держивал крупными силами авиации. Наши части, обороняющие эти позиции, отбили атаки противника и нанесли ему тяжёлые потери. По неполным данным, сбито 25 и подбито 8 немецких самолётов.

\*\*\*

На Западном фронте наши части продолжают совершенствовать занимаемые позиции. Артиллерийским и минометным огнём уничтожено более роты немецкой пехоты. Подбиты огонь минометной и 2 артиллерийских батарей противника.

Наши летчики бомбили аэродром противника. Уничтожено и частично повреждено до 30 немецких самолётов и сожжены оклад с горючим.

\*\*\*

Южнее Батальен наши подразделения, ведя разведку боем, истребили 80 гитлеровцев. Отним советской артиллерии разоружены 3 вражеских ДЗОТ'а и разбиты 16 повозок с грузами.

\*\*\*

На Волховском фронте артиллерия И-ской части подавала огонь двух немецких артиллерийских батарей и двух шестиствольных миномётов. Отряд пехоты численностью в 70 человек пытался развить претаймский край нашей обороны. Гитлеровцы были отбиты ружейно-пулемётным огнём и в беспо-

рядке отбили, оставив на поле боя 40 трупов.

\*\*\*

На подступах к Ленинграду отбиты артиллерийский огонь 6 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88». Кроме того, наши летчики в воздушных боях сбили 2 самолёта противника.

\*\*\*

Пешехим обер-офрейтер 8 роты 94 полка 32 немецкой гвардейской дивизии Петер Кесейер раскозал: «В городе Грауденце (Польша) я был свидетелем страшной сцены. На моих глазах были расстреляны сотни мирных польских граждан. В середине дня отряд СС отступил сотни жителей, повели за город и там заставили их рыть могилы. Потом всеобщим выстрелом в грудь обречённых от страха людей и поочередно расстреливали их. Эту ужасную картину наблюдали очень многие солдаты местного гарнизона».

\*\*\*

Западные Ретова-на-Дону наши бойцы под командованием младшего лейтенанта Мухомова и старшины Гостева устроили засаду. Когда к бацке, где была организована засада, подошли немцы, наши бойцы открыли пулемётный и ружейный огонь. 25 гитлеровцев были убиты. 3 немецких унтер-офицера и 2 солдата захвачены в плен.

\*\*\*

Группа партизанских отрядов Ленинградской области в ожесточённых боях с карательной экспедицией противника истребила до 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны ворвались 2 моста и пустили под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов, следовавший к линии фронта.

\*\*\*

Вятский в плен на Западном фронте отбейтер 4 роты отдельного батальона

98 немецкой пехотной дивизии Эрнст Мюллер раскозал: «Весь март месяц 98 дивизия с боями отступала, оставив значительную территорию. На всем пути, начиная от деревни Каршиново и кончая деревней Сидоровичи, где я попал в плен, солдаты нашего батальона лотда сжигали многие населённые пункты. 5 марта была сожжена деревня Каршиново. Приказ о пожаре отдал командир батальона майор Юбелт. Через два дня наши подразделения сожгли деревни Ирудики и Знаменка. Отступая дальше, по приказу офицера были сожжены деревни Субботинки, Сельцо и Сидоровичи. Поджигая дома, солдаты вынуждены претаймские оги жителями. Часто люди, застигнутые врасплох, не успевают высочиться из домов, охваченных пламенем, и сгорают детей».

\*\*\*

Жители освобождённых от немецких захватчиков сёл и деревень Ленинградской области рассказали о чудовищных зверствах гитлеровцев. В деревне Пески немецко-фашистские убийцы повели колхозника Ивана Морозова и сожгли его дом за то, что он спрятав сплотив от немецкого офицера, который хотел его изнасиловать. 16-летняя девушка Настя Замоскова удрала приставленного к ней немецкого офицера и сказала: «Не влиять вам ни Москва, ни Ленинград, как вы мне не влиять воеба». Гитлеровцы схватили девушку и убили. С тех пор о её судьбе ничего неизвестно. В селе Черный Ручей до немецкой оккупации было 250 жителей. Сейчас 100 человек немцы убили на валуны в Германию. Несколько десятков мирных жителей гитлеровцы замучили и расстреляли. Многие колхозники и колхозницы умерли от голода и лишений. В настоящее время в село отозвалось только 39 жителей.

\*\*\*

Вятский в плен на Западном фронте отбейтер 4 роты отдельного батальона

98 немецкой пехотной дивизии Эрнст Мюллер раскозал: «Весь март месяц 98 дивизия с боями отступала, оставив значительную территорию. На всем пути, начиная от деревни Каршиново и кончая деревней Сидоровичи, где я попал в плен, солдаты нашего батальона лотда сжигали многие населённые пункты. 5 марта была сожжена деревня Каршиново. Приказ о пожаре отдал командир батальона майор Юбелт. Через два дня наши подразделения сожгли деревни Ирудики и Знаменка. Отступая дальше, по приказу офицера были сожжены деревни Субботинки, Сельцо и Сидоровичи. Поджигая дома, солдаты вынуждены претаймские оги жителями. Часто люди, застигнутые врасплох, не успевают высочиться из домов, охваченных пламенем, и сгорают детей».

### ЧЕТЫРЕМЕСЯЧНАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Коллектив Пышминского рудоуправления добился в претаймское социалистическое соревнование нового производственного успеха. Четырёхмесячная программа лечь была выполнена 19 апреля. Впрочем идёт шахта Алексан-

дровская, которая завершила выполнение плана ещё 16 апреля.

Л. НАГРАМАНЯ Управляющий Пышминским рудоуправлением

### Вечернее сообщение 19 апреля

В течение 19 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

На Кубани наши части И-ского соединения отбили ожесточённые атаки противника, стремившегося любой ценой до-

биться успеха. Наши бойцы подослали гитлеровские колонны немцев на близкое расстояние и расстреляли их отбег из всех видов оружия. На ряде участков бой переключился в рукопашные схватки. Наши части отбили все атаки батальонов и истребили свыше двух гитлеровских пехоты противника. Как и вчера, на этом участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолёта сбиты отбег

гитлеровцев и истребили свыше двух гитлеровских пехоты противника. Как и вчера, на этом участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолёта сбиты отбег

гитлеровцев и истребили свыше двух гитлеровских пехоты противника. Как и вчера, на этом участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолёта сбиты отбег

гитлеровцев и истребили свыше двух гитлеровских пехоты противника. Как и вчера, на этом участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолёта сбиты отбег

### БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

Товар тов. Забалуев с завода, где производится завкоу тов. Кухов, вызвал на социалистическое соревнование знатного стахановца орпенского соседнего завода тов. Красильникова.

Товар тов. Забалуев с завода, где производится завкоу тов. Кухов, вызвал на социалистическое соревнование знатного стахановца орпенского соседнего завода тов. Красильникова.

